

今日汝州

我市污染防治攻坚战第六次推进会召开

2018年7月5日
星期四
农历戊戌年五月二十二

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2142 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

多部门联动 大规模出击

我市昨夜突击查砂石私采滥挖、超限运输等违法行为

本报讯 (记者 宋小亚 关莉燕) 7月4日晚,风雨潇潇中,我市有大动作!上千名来自公安、水务、地矿、交通、公路、环保、安监等部门及相关乡镇街道的执法、工作人员在20多个点段,对私采滥挖砂石、超限运输、涉牌涉证等违法行为进行集中查处。

近期,我市砂石价格猛涨,受暴利的诱惑,部分被取缔的采砂企业不顾法律法规、政府政令要求,铤而走险,私采滥挖砂石,并超载运输,严重扰乱市场秩序,对生态环境、经济社会健康有序发展造成不良影响。为有效遏制这种现象,市委市政府统一安排部署了这次多部门联动的大规模突击行动。

夜雨清冷,记者在庙下镇湾子路口公路超限检测站看到,这里灯火通明,车来车往,

人头攒动。由公安交警在设置的10个卡点查处的11辆违法运输车辆被全部集中在此接受统一处理,这些车辆的司乘人员也在忐忑不安中等待公安交警及公路执法人员的询问调查,他们的违法违规运输行为将受到严肃处理。

市公安局党委委员、交警大队大队长张志高表示,违法运输车辆对道路交通安全造成极大威胁,我们将在此次集中整治砂石运输车辆交通违法行为中用足用够法律政策,严格执行“六个一律”,即:该扣留车辆的一律扣留;该收缴非法牌证的一律收缴;该罚款的一律罚款;该记分的一律记分;对使用假牌假证期间发生的交通技术监控违法记录,在查明事实基础上,一律处罚;对驾驶非法拼装和报废车辆的,在将机动车依法强制报废的同时,一律吊销驾驶人的驾驶证。对伪

造、变造、买卖机动车行驶证、登记证书,构成犯罪的,依法追究刑事责任。对有盗抢、走私嫌疑的机动车,分别移交刑侦等部门查处。对机动车辆既无合法手续又长期无人认领的,上缴财政部门处理。公安交警及交通执法部门对违法运输车辆将进一步加大查处力度,动静结合,设置卡点与流动巡查相结合,不定时、不定点进行突击查处,对违法运输车辆进行重拳打击,维护法律权威,维护社会公平正义。

当晚,在汝河全段,由水务部门牵头组成的联合检查组,分别在十余个点段进行拉网式排查。在纸坊镇东村一个砂厂场地,检查人员发现一辆装载工程铲车停放在一大砂堆旁,没有当事人出现,执法人员对现场进行录像、拍照锁定证据彻查责任人,并将严肃处理。在小屯镇路寨村段,检

查人员发现一处砂石厂,有地磅和挖出的新砂石,周边没有发现可疑人员,执法人员对现场进行查封,并依据线索展开调查,表示将限期限时处理,坚决打击非法采砂行为。

与此同时,在汝河纸坊镇西村段,钟楼街道、汝南街道、洗耳河街道、庙下镇、温泉镇、杨楼镇等所对应的汝河河段,检查组对私采滥挖行为也祭出重拳进行查处。

水务局副局长梁龙水表示,根据市委市政府的统一部署,结合当前河道治理的形势,我们将会同有关部门采取不定点、不定时的方式进行检查,发现一起查处一起,绝不姑息,保持打击私采滥挖砂石的高压态势,巩固河道环境治理成果,防止违法采砂行为死灰复燃,全力维护全市经济社会健康有序发展。



“我们感到很幸福”

清晨,在市人口文化园,早起晨练的市民,或漫步在绿荫小径,或结伴健身运动,到处是一幅幅和谐生活的画面。“我就住在游园附近,现在游园内是越来越干净了,乱扔垃圾和破坏公物的现象也几乎没有了,大家都越来越自觉了。我今年71岁了,可以说是老汝州人了,感觉这几年汝州变化实在太大了,生活越来越美了。”7月2日,市民张淑玲说起汝州的发展,满脸自豪。

“现在我坐公交车经常遇到有人抢着给我让座,人行道上,闯红灯的比以前少得多了,甚至在街头还有一些年轻人主动捡起垃圾扔进垃圾桶。以前总觉得创文是政府的事,但看到了这些变化,我算是明白了,创文最大的受益者其实就是咱普通百姓。”谈起创建全国文明城市的感受,张淑玲说道。

“上午,我抱着一岁的小孙女在八团附近的三精大药门口玩,孩子突然拉肚子拉在人家门口,出门急啥也没带,觉得很不好意思。可人家店员不仅没有埋怨,还慌忙拿出来纸帮忙擦地,附近一位住户也赶紧跑回家给我拿纸,真是太感动了。现在咱们在创建全国文明城市,市民的素质越来越高,社会上的整体风气也越来越好,生活中总能遇到很多来自他人的温暖,这创文就是中!”提起创文,家住城垣新村的叶孟欣说道。

“现在走在回家的路上,就能看到社区宣传栏里贴着做文明市民、创建全国文明城市的标语,公交车上、商家门口的电子屏上以及一些建筑的墙体上都写着创建文明城市、共建美好家园等标语和公益广告,从抽象的概念到真切的感受,文明创建已深入人心。”市民张磊说,“创建文明城市,让我们享受到了实实在在的在的变化,自然我们也要为创建文明城市出一份力。从身边的小事做起,将爱心和文明传递下去。”

“交通志愿者冒着高温,维护着城市的交通秩序,劝导和制止不文明交通行为;环卫工人每天天不亮就开始清扫和装扮扮扮扮扮;在节日祠街、后火神庙街等街道提质过程中,施工人员顶着烈日加班加点地赶进度……无数默默无闻的人在创建全国文明城市中奉献着热情和力量,他们的行为让我感动。”市民张万顺说。“我要从自身做起,从细节做起,随时注意自己的言行举止,不断修身自律,增强文明意识和参与文明城市创建的自觉性,也希望更多人积极参与进来,大家共同努力让社会更加和谐温暖。”

如今,在市区,出行有免费公交车、公共自行车;休闲娱乐有免费公共文化场馆和旅游景点;老旧小区楼道里堆放的杂物没有了,小区宣传栏上的“牛皮癣”变少了;集贸市场更加干净整洁了;行政事业单位服务“一次办妥”快捷高效……全国文明城市创建成果让群众看得见、摸得着。

吴伟伟

创文看变化 塔寺换新颜

本报讯 (通讯员 朱梦文) 随着创文工作的不断推进,全市各级各部门都迅速行动起来,街头、社区、市场都成了创文的“主战场”,环境整洁了,城市变美了,市民的感受最深刻。7月2日,笔者跟随风穴路街道塔寺社区创文责任人实地走访了玉带街、政通巷、司法局家属院等。通过走访,笔者发现乱贴乱画的小广告都清理了,环境比原来干净整洁了,道路更平整了,说起创文带来的变化,附近居民纷纷竖起大拇指点赞。

66岁的吴群英是塔寺社区的一名志愿者,主要负责玉带街片区的环境卫生。每天早晨7点半,她戴上红袖章拿着夹子和垃圾袋准时上岗。“创文以来,俺就负责这个片区的环境卫生,主要是捡拾路上的垃圾,告知居民不要在家门前乱堆乱放,保持地面干净整洁。”吴群英告诉记者,既然干了这个志愿者,就担负起责任来,为创文出一把力。

在政通巷,笔者看到粉刷一新的墙面格外靓丽,墙面上新布设了社会主义核心价值观、“讲文明、树新风”公益广告,道路上重新划了线,与之前的“旧貌”相比,简直是“大变脸”。正在路边看孩子的居民鲁花说:“原来路上垃圾多,私家车、电动车乱停乱放。创文以来,到处都是整整齐齐的,连犄角旮旯都变干净了,而且墙面刷成了统一的颜色,生活在这么干净的环境里,觉得心情更舒畅了。”

据塔寺社区党支部书记李新育介绍,创文工作启动以来,针对墙面乱贴乱画小广告、环境卫生脏乱差等突出问题,社区下大力气进行了集中整治,重新粉刷了墙面,并增设了多处公益广告。“环境卫生状况有了很大提升,居民的文明意识也有所提高,下一步,我们将继续加大创文宣传力度,争取让辖区居民人人都当‘创文急先锋’。”李新育说。

据了解,自我市创建全国文明城市工作启动以来,风穴路街道塔寺社区积极响应市委市政府号召,先后投入资金28.6万元,重点整治23条街巷,安装宣传版面280余块。如今,走在塔寺社区的道路上,处处都沐浴着文明之风,这个历史悠久的社区更是旧貌换新颜,新城迎朝霞。

脱贫攻坚进行时

廷怀汝瓷捐款十万元助关帝庙脱贫攻坚

本报讯 (记者 于俊鸽) “没想到人家廷怀汝瓷能捐这么多,更没想到他们能行动这么迅速。”7月4日,记者见到市卫计委驻夏店镇关帝庙村第一书记王亚军时,他激动地说。

关帝庙村位于夏店镇北部,有两个自然村,8个村民组,445户1800人,其中建档立卡贫困户272户1125人,为省级深度贫困村。基础设施落后、道路交通不畅、发展动力不足等因素一直制约着全村的发展。

6月14日,副市长焦慧娟组织关帝庙村四家帮扶企业、行业扶贫单位及帮扶委局和驻村工作队主要负责人,召开关帝庙村脱贫攻坚推进会,共同研讨关帝庙村下一步脱贫打算。会上,廷怀汝瓷负责人李廷怀得知关帝庙村因集体经济薄弱,改善村容村貌和“爱心超市”项目资金没有着落时,主动表态向关帝庙村捐款10万元,并于6月29日将善款转到了市财政局的扶贫账户。

目前,我市扶贫工作进入到攻坚克难时期,全市各个企事业单位、个体工商户都在为脱贫攻坚加油助力,在此次百企帮百村活动中,我市四家企业联系分包关帝庙村,每个企业都为关帝庙村困难群众早日脱贫尽心尽力。

王亚军说:“我想着廷怀汝瓷的企业不大,能捐个三五万就可以了,没想到他们能捐这么多,还是四家企业中第一个把善款捐助到位的。”

据了解,目前,廷怀汝瓷向关帝庙村捐款10万元已到夏店镇扶贫账户,已经开始拨付使用。这笔资金将有效缓解关帝庙村产业发展、集体经济建设、村容村貌改善和爱心超市等项目实施推进中的资金难题。



近日,市中医院医疗服务队到夏店镇关帝庙村为贫困人口进行健康体检并办理慢性病就诊手续。活动现场,医疗服务队认真解答贫困群众提出的疑问,针对各种病症给予了合理化的治疗及预防方案,为贫困群众免费测量血压并提供健康知识咨询服务。同时,为贫困户现场办理慢性病就诊手续,并针对办理慢性病就诊手续的有关优惠政策向贫困户进行了详细的讲解。

王泽鹏 摄

开展“金秋助学” 助力脱贫攻坚

市总工会把考上大学的贫困子女列入救助对象

本报讯 (通讯员 李军现 刘建国) 近日,市总工会下发了专题《通知》,持续在全市开展“金秋助学”活动,并把已建档立卡且未脱贫的贫困农民工家庭子女列入救助对象,帮助考上大学的困难职工家庭子女、贫困户家庭子女圆梦大学。

市总工会充分发挥职能作用,利用“爱心助学”这个品牌参与社会扶贫,助力脱贫攻坚。据了解,今年助学的对象是,2018年考入国家本科院校并被正式录取的应届生,且父母任何一方已建立了困难职工档案的职工(含农民工)家庭子女;因家庭成员患大病、残疾等困难原因,无法按时支付

入学学费的困难职工或与用人单位建立有劳动关系的农民工家庭子女;经政府救助后生活仍十分困难的低保职工家庭子女;遭受重大自然灾害和突发意外事故的困难职工家庭子女;在脱贫攻坚精准扶贫工作中,已建档立卡且未脱贫的贫困农民工家庭子女,参加今年普通高招考试,被大专以上院校录取者。

对符合救助条件困难职工子女、贫困户家庭子女,要报送以下资料:《汝州市总工会困难职工帮扶中心助学救助登记表》、《困难职工档案表》、入户调查表(入户调查必须是两人以上并签字)、公

示证明、单位证明(双章双签字);申请人的申请书、身份证复印件、家庭成员户口本复印件、爱人及年满18岁以上的子女提供有(无)固定收入证明及受助学生准考证、录取通知书复印件、申请人家庭有重大疾病的需提供县级以上医院相关证明及医药费单据等;有子女上大学的需提供学生证复印件;困难农民工申请救助,还需报与单位签订的劳动合同复印件;在职工需提供本人近三个月的工资表复印件;享受低保的职工要报低保保证复印件,下岗职工要报下岗证复印件。

市总工会今年开展助学活动,首次把考上大学的贫困户家庭子女作为救助对象,并且降低了救助门槛,凡被大专以上院校录取的贫困户家庭子女都给予救助,切实帮助贫困户家庭改变现状,早日脱贫致富。同时,呼吁社会各界积极组织捐助活动,多方筹措资金,并动员单位和个人与贫困学生进行结对帮扶,帮助困难职工子女、贫困户子女完成学业。

据悉,“金秋助学”活动自6月26日开始,7月31日申报结束,8月下旬将举行“金秋助学”资助仪式发放助学金。

文明见于细节,创建从我做起